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«ЯДЕРНАЯ БЕЗОПАСТНОСТЬ В УКРАИНЕ» ‐ СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ 
 

Украинцы опасаются, что на украинских АЭС может произойти серьезная авария – опрос 
 
С 15 по 16 марта 2011 г. Институт Горшенина провел телефонный опрос на тему: «Ядерная безопасность в 
Украине».  Всего согласно случайной выборке было опрошено 1000 респондентов в возрасте от 18 лет, во 
всех областных центрах Украины, городах Киеве и Севастополе. Квотами были регион проживания, пол и 

нтов. Погрешность репрезентативозраст респонде вности исследования не превышает +/‐3,2% 
 

о  результатам  всеукраинского  исследования  эксперты  Института  Горшенина  сделали  следующие 
ыводы:  
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Большая  часть  украинцев  (66,2%)  считает,  что  атомные  электростанции  опасны  с  экологической 
точки зрения. Из них 40,8% полагают, что АЭС «точно опасны», 25,4% ‐ «скорее опасны». При этом более 
четверти  украинцев  (27,1%)  не  видят  в  АЭС  опасности  для  экологии.  Из  них  вариант  ответа  «скорее 
езопасны»  предпочли  15,8%,  «точно  безопасны»  ‐  11,3%  респондентов.    Затруднились  ответить  на 
анный вопрос  6,7% опрошенных. 
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Большинство  граждан  Украины  (70,2%)  опасаются,  что  на  украинских  АЭС  может  произойти 
серьезная  авария. Из  них  41,8%  ‐  «точно  опасаются»,  28,4%  ‐  «скорее  опасаются»  таких  катастроф.  Не 
спытывают подобных опасений 21,3% опрошенных. Из них 13,2% выбрали ответ «скорее не опасаюсь», 
,1% ‐ «точно не опасаюсь». Затруднились ответить на данный вопрос 8,5% респондентов. 
и
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Более  половины  жителей  Украины  (54,9%)  высказали  опасение,  что  происходящее  на  атомной 
станции в Японии может негативно сказаться на их личном здоровье или на здоровье их близких.  
Из  них  32,3%  респондентов  очень  опасаются  этого,  22,6%  ‐  скорее  опасаются.  При  этом  более  трети 
прошенных  (38,3%)  таких  опасений  не  испытывают.  Из  них  23,2%  дали  ответ  «совсем  не  опасаюсь», 
5,1% ‐ «скорее не опасаюсь» на этот вопрос. Затруднились с ответом ‐ 6,8% жителей страны. 
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Большая  часть  украинцев  (38,7%)  полагает,  что  энергетическая  политика  Украины  должна 
заключаться в разработке альтернативных источников энергии.  Более четверти опрошенных (28,8%) 
высказали мнение, что энергетическая политика должна заключаться в разработке местных источников 
газа  и  нефти.  Далее  следуют  развитие  угольной  промышленности  (17,4%)  и  гидроэнергетики  (13,6%). 
Считают, что частью энергетической политики нашей страны должно быть строительство новых АЭС на 
территории Украины, всего 5,2% украинцев. При этом каждый пятый опрошенный (19,6%) – затруднился 
ответить на данный вопрос.  
 
Приложение 

 
1. Как ько безопасны с экологической точки зрения атомные 

эле е? 
 Вы считаете, наскол

 
ктростанции в Украин

 
Точно опасны – 40,8% 

 
Скорее опасны – 25,4% 

 
Скорее безопасны – 15,8% 
Точно безопасны – 11,3% 

 Затрудняюсь ответить – 6,7% 
 

2. Опасаетесь ли Вы, что может произойти серьезная авария на украинских АЭС? 



 Точно да – 41,8% 
 

 
 Скорее да – 28,4%

 
Скорее нет – 13,2% 
Точно нет – 8,1% 

 Затрудняюсь ответить – 8,5% 
 

3. Опа рии на атомных станциях в Японии могут негативно сказаться на 
Ваш  близких? 

саетесь ли Вы,  что ава

 
ем здоровье или Ваших

 
Очень опасаюсь – 32,3% 

 
Скорее опасаюсь – 22,6% 

 
Скорее не опасаюсь – 15,1% 
Совсем не опасаюсь – 23,2% 

 Затрудняюсь ответить – 6,8% 
 

4. Как
указ

 Вы считает, в чем должна заключаться энергетическая политика Украины? (можно 

 тивные виды топлива) – 38,7% 
ать не более 2‐х вариантов ответа) 

 
В разработке альтернативных источников энергии (альтерна

ников газа и нефти – 28,8% 
 ромышленности – 17,4% 
В разработке местных источ

 
В дальнейшем развитии угольной п

 % 
В гидроэнергетике – 13,6% 
В строительстве новых АЭС – 5,2

 Затрудняюсь ответить – 19,6% 
 

 


